

ΠΕΝΤΕ ΜΗΝΕΣ ΣΤΗ ΛΙΣΤΑ ΑΝΑΜΟΝΗΣ ΓΙΑ ΜΙΑ ΑΚΤΙΝΟΘΕΡΑΠΕΙΑ ■ ΣΕΛΙΔΑ 15

Ο Άγιος Σάββας να βάλει το χέρι του...

ΜΕΧΡΙ ΤΟΝ... Φλεβάρη του 2017 φτάνουν οι λίστες αναμονής για ακτινοθεραπεία των ογκολογικών ασθενών στο ΕΣΥ. Η Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργαζομένων Δημόσιων Νοσοκομείων (ΠΟΕΔΗΝ) έδωσε χτες αναλυτικά στοιχεία για τα δημόσια αντικαρκινικά νοσοκομεία όπου οι καρκινοπαθείς ανεβαίνουν έναν πραγματικό... Γολγοθά.

Ο υπουργός Υγείας Ανδρέας Ξανθός ανέφερε σε προχθεσινό συνέδριο πως στο υπουργείο σκέφτονται σχέδιο για την αντιμετώπιση των αναμονών αυτών. Ωστόσο, μέχρι η σκέψη να γίνει πράξη, η ταλαιπωρία των καρκινοπαθών θα πολλαπλασιάζεται.

Σύμφωνα με την ΠΟΕΔΗΝ, τα παλιά μηχανήματα ακτινοθεραπείας είναι εκτός λειτουργίας και δεν επισκευάζονται επειδή τα νοσοκομεία δεν έχουν χρήματα για την αντικατάσταση της πηγής τους. Σύμφωνα με επιστημονικές μελέτες, τα ακτινοθεραπευτικά μηχανήματα πρέπει να είναι ένα ανά 200.000 κατοίκους και στη χώρα μας αντιστοιχεί ένα μηχάνημα σε ένα εκατομμύριο κατοίκους.

Ο «Άγιος Σάββας» βρίσκεται σε πολύ άσχημη θέση λόγω των τεράστιων ελλείψεων σε προσωπικό. Η αναμονή για ακτινοθεραπεία φτάνει μέχρι τον Φεβρουάριο του 2017. Η ΠΟΕΔΗΝ καταγγέλλει ότι εξαιτίας του λίγου προσωπικού δεν λειτουργούν τα ακτινοθεραπευτικά μηχανήματα πρωί-απόγευμα, ενώ η Γυναικολογική και η Ενδοκρι-



Το Νοσοκομείο «Άγιος Σάββας» βρίσκεται σε πολύ άσχημη θέση λόγω των τεράστιων ελλείψεων σε προσωπικό.

νολογική Κλινική είναι έτοιμες να κλείσουν.

Το Νοσοκομείο «Μεταξά» δεν διαθέτει αξονικό τομογράφο, ενώ η λίστα αναμονής για ακτινοθεραπεία βρίσκεται στον 1,5 μήνα.

Στον 1,5 μήνα είναι η αναμονή και για το Θεαγένειο, το οποίο εξυπηρετεί ολόκληρη τη Βόρεια Ελλάδα, καθώς οι γραμμικοί επιταχυντές στην Αλεξανδρούπολη και τη Λάρισα είναι ανά τακτά χρονικά διαστήματα εκτός λειτουργίας.

Στο Ογκολογικό Νοσοκομείο Κηφισιάς, οι ακάλυπτες οργανικές θέ-

σεις προσωπικού αγγίζουν το 40%, με αποτέλεσμα το νοσοκομείο να εφημερεύει μέχρι το μεσημέρι.

Η ΠΟΕΔΗΝ περιγράφει ένα περιστατικό ενδεικτικό της κατάστασης: Εργαζόμενη στο συγκεκριμένο νοσοκομείο με καρκίνο της συνουστήθης να κάνει ακτινοθεραπεία στον ιδιωτικό τομέα, σε πιο

στοχευμένο μηχανήμα, με κόστος 17.000 ευρώ.

Το ακτινοθεραπευτικό μηχάνημα του Νοσοκομείου «Αλεξάνδρα» εξυπηρετούσε 15 ασθενείς την ημέρα, αλλά εδώ και ένα μήνα έχει χαλάσει.

Όπως ήδη έχει γράψει ο Ελεύθερος Τύπος σε ρεπορτάζ του, έχουν εγκριθεί οι δωρεές επτά μηχανημάτων από το Ίδρυμα Σταύρος Νιάρχος που ακόμη δεν έχουν εγκατασταθεί λόγω ελλείψεων σε προσωπικό.

ΜΑΡΙΑ - ΝΙΚΗ ΓΕΩΡΓΑΝΤΑ

ΜΕΧΡΙ ΤΟΝ
ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟ ΤΟΥ 2017
Η ΛΙΣΤΑ ΑΝΑΜΟΝΗΣ
ΓΙΑ ΑΚΤΙΝΟΘΕΡΑΠΕΙΑ

Ατελείωτες λίστες αναμονής

Για ακτινοθεραπείες

Λίστα αναμονής για ακτινοθεραπείες η οποία φθάνει έως και τους πέντε μήνες, μεγάλες ελλείψεις προσωπικού, πεπαλαιωμένα ιατρικά μηχανήματα που βγαίνουν συχνά εκτός λειτουργίας, αναξιόποιτες χορηγίες, σε ένα τμήμα υπερήχων τα ραντεβού κλείνονται ύστερα από δύο χρόνια. Είναι η καθημερινότητα σε ογκολογικά νοσοκομεία της χώρας, σύμφωνα με την Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργαζομένων στα Δημόσια Νοσοκομεία (ΠΟΕΔΗΝ), η οποία για άλλη μια φορά κατηγορεί το υπουργείο Υγείας για διάλυση του ΕΣΥ. Οι ελλείψεις των δημοσίων νοσοκομείων έχουν ως αποτέλεσμα οι ασθενείς να απευθύνονται στον ιδιωτικό τομέα. **Σελ. 6**

Μεγάλη αναμονή για ακτινοθεραπείες σε παλαιά μηχανήματα

Της **ΠΕΝΝΥΣ ΜΠΟΥΛΟΥΤΖΑ**

Λίστες αναμονής για ακτινοθεραπείες που ξεπερνούν τον ενάμιση μήνα, μεγάλες ελλείψεις προσωπικού, πεπαλαιωμένα ιατρικά μηχανήματα που βγαίνουν συχνά εκτός λειτουργίας. Την εικόνα αυτή παρουσιάζουν τα ογκολογικά νοσοκομεία της χώρας, σύμφωνα με την τελευταία καταγραφή της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Εργαζομένων στα Δημόσια Νοσοκομεία (ΠΟΕΔΗΝ), η οποία άλλη μία φορά κατηγορεί το υπουργείο Υγείας για διάλυση του ΕΣΥ. Η ομοσπονδία αναφέρεται στην έλλειψη επαρκούς αριθμού μηχανημάτων ακτινοθεραπείας και γραμμικών επιταχυντών αλλά και στην παλαιότητά τους, που έχει ως αποτέλεσμα να βγαίνουν συχνά εκτός λει-

τουργίας και να «οδηγούν» τους ασθενείς στον ιδιωτικό τομέα.

Ειδικότερα, σύμφωνα με τα στοιχεία της ΠΟΕΔΗΝ, στο Νοσοκομείο Μεταξά 50% των οργανικών θέσεων είναι κενές. Το νοσοκομείο δεν διαθέτει αξονικό τομογράφο, ενώ το νέο μηχάνημα ακτινοθεραπείας, δωρεά του Ιδρύματος Νιάρχου, δεν παραδίδεται, καθώς δεν εκπληρώνεται ο όρος της δωρεάς, που ορίζει ότι πρέπει να είναι έτοιμος ο χώρος υποδοχής και επαρκώς στελεχωμένος με προσωπικό. Η αναμονή για ακτινοθεραπεία φθάνει τον 1,5 μήνα. Στο Νοσοκομείο «Αγιος Σάββας» υπάρχουν 490 κενές οργανικές θέσεις προσωπικού. Δεν λειτουργεί πλήρως το Κέντρο Ημερήσιας Νοσηλείας, δεν λειτουργούν τα ακτινοθεραπευτικά μηχανήματα

Τα ογκολογικά νοσοκομεία της χώρας υπολείπουν, οδηγώντας τους ασθενείς στον ιδιωτικό τομέα.

πρωί και απόγευμα με αποτέλεσμα η αναμονή να φθάνει έως τον Φλεβάρη του 2017.

Στο Θεαγένειο, ένα παλαιό ακτινοθεραπευτικό μηχάνημα (κοβάλτιο) έχει τεθεί εκτός λειτουργίας για μεγάλο χρονικό διάστημα και το κόστος επισκευής (αντικατάσταση της «πηγής») ανέρχεται στα 200.000 ευρώ. Οι γραμμικοί επιταχυντές του Θεαγενείου είναι παλαιού τύπου, το μηχάνημα βραχυθεραπείας, απαραίτητο στη θερα-

πεία του καρκίνου της μήτρας, είναι χαλασμένο, δεν υπάρχει μαγνητικός τομογράφος, στο τμήμα υπερήχων που καλύπτεται από έναν μόνο γιατρό τα ραντεβού κλείνονται έπειτα από δύο χρόνια και το πρόσφατα αποκτημένο Pet-scan λειτουργήσει με δωρεές ραδιοφαρμάκου επί τέσσερις μήνες και σταμάτησε. Η αναμονή για ακτινοθεραπεία είναι 1,5 μήνας.

Στο Ογκολογικό Νοσοκομείο Κηφισιάς η αναμονή για ακτινοθεραπείες είναι τρεις μήνες και για διαγνωστικές εξετάσεις μαγνητικού και αξονικού τομογράφου ένας μήνας. Καταγράφονται μεγάλες ελλείψεις προσωπικού όλων των κλάδων, ενώ σύμφωνα με την ΠΟΕΔΗΝ δεν λειτουργεί η μονάδα μεταμοσχεύσεων μυελού των οστών,

αν και τα μηχανήματα είναι εγκατεστημένα στο νοσοκομείο ακόμα με τις ζελατίνες. Το Νοσοκομείο «Αλεξάνδρα» διαθέτει ένα μηχάνημα ακτινοθεραπείας παλαιού τύπου (κοβάλτιο), το οποίο είναι χαλασμένο εδώ και ένα μήνα. Κάθε μέρα εξυπηρετούσε 15 ασθενείς. Το νοσοκομείο, σύμφωνα με την ΠΟΕΔΗΝ, παράγγειλε λειψά ανταλλακτικά λόγω κόστους και είναι αμφίβολο εάν θα λειτουργήσει το μηχάνημα όταν αυτά παραληφθούν. Τέλος, οι γραμμικοί επιταχυντές των πανεπιστημιακών νοσοκομείων Λάρισας και Αλεξανδρούπολης τίθενται συχνά εκτός λειτουργίας και οι ασθενείς απευθύνονται ή στο Θεαγένειο, ή στην Αττική, ή στον ιδιωτικό τομέα όπου αναγκάζονται να πληρώσουν ποσά άνω των 5.000 ευρώ.



Οι καρκινοπαθείς στη μάχη με την ασθένειά τους έρχονται αντιμέτωποι με παλαιού τύπου μηχανήματα και μεγάλες λίστες αναμονής

Κραυγή αγωνίας για τους καρκινοπαθείς

«Πεθαίνουν αβοήθητοι» λένε οι εργαζόμενοι στα νοσοκομεία

Οι πολύμηνες λίστες αναμονής και τα απαραιτούμενα μηχανήματα στερούν από τους ασθενείς το δικαίωμα στη θεραπεία

Το οδοιπορικό με τις τραγικές ελλείψεις σε επτά νοσοκομεία

ΤΗΣ ΜΑΡΘΑΣ ΚΑΪΤΑΝΙΔΗ

Τη μάχη του καρκινοπαθών όχι μόνο με την ασθένειά τους αλλά και με το δημόσιο σύστημα υγείας αποκαλύπτει το οδοιπορικό των τραγικών ελλείψεων σε επτά νοσοκομεία-σταθμούς ανά την Ελλάδα. Τα χαστούκια που επιφυλάσσει το ΕΣΥ στους ασθενείς είναι διαδοχικά, καθώς οι πολύμηνες λίστες αναμονής και τα απαραιτούμενα μηχανήματα τους στερούν το δικαίωμα στη θεραπεία.

Πρώτος σταθμός στη «μαύρη βίβλο» που συνέταξε η Πανελλήνια Ομοσπον-

Σε εργαζόμενη του Ογκολογικού Κηφισιάς συνεστήθη να κάνει ακτινοθεραπεία στον ιδιωτικό τομέα με κόστος 17.000 ευρώ

δία Εργαζομένων στα Δημόσια Νοσοκομεία (ΠΟΕΔΗΝ) είναι το Μεταξά. Εκεί η λίστα αναμονής για ακτινοθεραπεία αγγίζει τον ενάμιση μήνα. «Καρκινοπαθείς στο τελικό στάδιο που βρίσκονται εκτός θεραπείας δεν εισάγονται. Πεθαίνουν αβοήθητοι» λένε οι εργαζόμενοι.

Και ενώ θα περίμενε κανείς ότι η δωρεά ενός νέου, τελευταίας τεχνολογίας, γραμμικού επιταχυντή (μηχάνημα ακτινοθεραπείας) από το Ίδρυμα Σταύρος Νιάρχος θα ήταν ανάσα για το σύστημα και συνεπώς η Πολιτεία θα στήριζε την άμεση έναρξη της λειτουργίας του, στην πράξη η δωρεά δεν έχει ολοκληρωθεί καθώς δεν εκπληρώνεται ένας από τους βασικούς όρους του δωρητή. Ποιος; Να

προσληφθεί το απαραίτητο προσωπικό.

Δεύτερος σταθμός είναι το αντικαρκινικό νοσοκομείο Αγίου Σάββα. Πρόκειται για τον μαύρο πρωταθλητή σε ό,τι αφορά την αναμονή. Το αμέσως επόμενο διαθέσιμο ραντεβού για έναρξη ακτινοθεραπειών είναι τον Φεβρουάριο του 2017. «Λόγω έλλειψης προσωπικού δεν λειτουργούν τα μηχανήματα προί και απόγευμα» με ό,τι αυτό συνεπάγεται για την εξέλιξη της ασθένειας των καρκινοπαθών. Σημειώτεον ότι στο ίδιο αντικαρκινικό νοσοκομείο ακόμη μία δωρεά μένει ανεκμετάλλευτη. Το Κέντρο Ημερήσιας Νοσηλείας Νίκος Κούρκουλος που θα συρρίκωνε τη μεγαλύτερη «κακοήθεια» του συστήματος, δηλαδή τις λίστες αναμονής για θεραπεία, παραμένει ερμητικά κλειστό. Παράλληλα, στο κόκκινο λειτουργούν και η Γυναικολογική και η Ενδοκρινολογική κλινική λόγω έλλειψης προσωπικού.

Το παράδοξο είναι ότι η χαμένη ευκαιρία των δωρεών αποτελεί τον κανόνα και όχι την εξαίρεση στο ΕΣΥ. Στο Νοσοκομείο Αλεξάνδρα το παλαιού τύπου κοβάλτιο (μηχάνημα ακτινοθεραπείας) είναι χαλασμένο τον τελευταίο μήνα. Και ενώ έχει εγκριθεί δωρεά από το Ίδρυμα Σταύρος Νιάρχος για αγορά και εγκατάσταση σύγχρονου μηχανήματος, η παράδοση καθυστερεί επειδή «δεν είναι έτοιμος ο χώρος υποδοχής και δεν υπάρχει το κατάλληλο προσωπικό, που είναι όρος απαράβατος στη δωρεά».

Σημειώνεται ότι το ίδρυμα έχει εγκρίνει τη δωρεά συνολικά επτά ακτινοθεραπευτικών μηχανημάτων σε ισάριθμα νοσοκομεία ανά τη χώρα (από το Αττικόν

στην Αθήνα έως και το Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο στο Ηράκλειο, Κρήτης), αλλά δεν έχει εγκατασταθεί ούτε ένα.

Μεγάλες ελλείψεις ιατρικού, νοσηλευτικού και παραϊατρικού προσωπικού (οι ακάλυπτες οργανικές θέσεις αγγίζουν το 40%) καταγράφονται και στο Ογκολογικό Νοσοκομείο Κηφισιάς, το οποίο εφημερεύει έως το μεσημέρι.

Ετσι εξηγείται (και) το λουκέτο στην Αιματολογική κλινική με αποτέλεσμα να μη λειτουργεί η μονάδα Μεταμοσχεύσεων Μυελού των Οστών. Σημειώτεον ότι «τα μηχανήματα είναι εγκατεστημένα, παραμένουν όμως στις ζελατίνες».

ΑΚΤΙΝΟΘΕΡΑΠΕΙΑ ΣΕ ΤΡΙΣ ΜΗΝΕΣ.

Μάλιστα, η ΠΟΕΔΗΝ καταγγέλλει ότι σε εργαζόμενη του Ογκολογικού Κηφισιάς συνεστήθη πρόσφατα να κάνει ακτινοθεραπεία στον ιδιωτικό τομέα, με το κόστος να αγγίζει τα 17.000 ευρώ. Ήταν όμως η μοναδική λύση για να μην περιμένει έναν μήνα μέχρις ότου υποβληθεί σε αξονική ή μαγνητική τομογραφία και τρεις μήνες έως την

έναρξη ακτινοθεραπειών, με αμφίβολα αποτελέσματα.

Με μελανά χρώματα περιγράφουν τα μέλη της Ομοσπονδίας και την κατάσταση που επικρατεί στην περιφέρεια. Το Αντικαρκινικό Νοσοκομείο Θεαγένειο στη Θεσσαλονίκη αποτελεί νοσηλευτικό ίδρυμα πυλώνα για τους ασθενείς της Βόρειας Ελλάδας, αφού οι γραμμικοί επιταχυντές στα Πανεπιστημιακά Νοσοκομεία Αλεξανδρούπολης και Λάρισας είναι τόσο παλαιά που συχνά τίθενται εκτός λειτουργίας.

Κι όμως στο Θεαγένειο δεν υπάρχει μαγνητικός τομογράφος, ενώ οι γραμμικοί επιταχυντές είναι τεχνολογικά παρωχημένοι σύμφωνα με τους ειδικούς. Εκτός λειτουργίας έχει βγει και το κοβάλτιο (το κόστος για την αντικατάσταση της πηγής του αγγίζει τα 200.000 ευρώ), χαλασμένο είναι και το μηχάνημα της βραχυθεραπείας (απαραίτητο στη θεραπεία του καρκίνου της μήτρας), ενώ στο τμήμα υπερήχων τα ραντεβού κλείνονται ύστερα από δύο χρόνια καθώς υπηρετεί μόνο ένας γιατρός.

Προειδοποιούν με μπαράζ κινήτοποιήσεων οι γιατροί

Μαζική συγκέντρωση διαμαρτυρίας στα Επείγοντα πραγματοποιήσαν χθες το πρωί οι εργαζόμενοι στο νοσοκομείο Ευαγγελισμός, στέλνοντας μήνυμα για την ένδεια μόνιμου προσωπικού στο ΕΣΥ, για τους απλήρωτους εργολαβικούς υπαλλήλους αλλά και για το γεγονός ότι διαφαίνεται πρόβλημα ελλείψεων υλικών και φαρμάκων στο νοσοκομείο. Νέα κινήτοποίηση διοργανώνουν μια σειρά νοσοκομείων της Αττικής την επόμενη Τετάρτη στο υπουργείο Υγείας, απαιτώντας την επίλυση των προβλημάτων των εργολαβικών εργαζομένων και όλων των ελαστικά απασχολούμενων στα νοσοκομεία. Στο μεταξύ, με απεργιακή κλιμάκωση προειδοποιεί και η Ομοσπονδία Ενώσεων Νοσοκομειακών Γιατρών Ελλάδας (ΟΕΝΓΕ). Όπως σημειώνουν, μεταξύ άλλων, οι νοσοκομειακοί γιατροί, «ζούμε την τραγική αντίφαση σε μια περίοδο που η εκρηκτική πρόοδος της επιστήμης και της τεχνολογίας δίνει πολύ μεγαλύτερες δυνατότητες σε σχέση με παλιότερα για σύγχρονες - ποιοτικές - υψηλού επιπέδου υπηρεσίες Υγείας για όλο τον πληθυσμό, ένα όλο και μεγαλύτερο τμήμα του πληθυσμού να στερείται φάρμακα και θεραπείες λόγω οικονομικής αδυναμίας». Οι γιατροί καταλήγουν ότι η οικονομική κρίση τούς στερεί «τη δυνατότητα της επιστημονικής προσφοράς», προσθέτοντας ότι «δεν είμαστε διατεθειμένοι να συμβιβαστούμε με την αθλιότητα».

Όσοι προσφεύγουν στο ΕΣΥ για ακτινοθεραπείες

Σε αναμονή έως τον Φεβρουάριο οι καρκινοπαθείς

»» Στον ιδιωτικό τομέα, το σχίσμα ακτινοθεραπειών στοιχίζει πάνω από 5.000 ευρώ έως 20.000, ενώ η αμοιβή του ιατρού δεν καλύπτεται από τα ασφαλιστικά ταμεία

Αντιμέτωποι με μεγάλες λίστες αναμονής που φθάνουν και τον Φεβρουάριο του 2017, έρχονται οι καρκινοπαθείς που προσφεύγουν στο ΕΣΥ. Αν προσφύγουν στον ιδιωτικό τομέα, το σχίσμα ακτινοθεραπειών στοιχίζει πάνω από 5.000 ευρώ έως 20.000, ενώ η αμοιβή του ιατρού δεν καλύπτεται από τα ασφαλιστικά ταμεία.

Τα παραπάνω στοιχεία για τη

δραματική κατάσταση των καρκινοπαθών στη χώρα μας έδωσε χθες στη δημοσιότητα η Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργαζομένων στα Δημόσια Νοσοκομεία (ΠΟΕΔΗΝ). Όπως αναφέρει, «τα Ακτινοθεραπευτικά Μηχανήματα, Γραμμικοί Επιταχυντές σύμφωνα με τις επιστημονικές μελέτες πρέπει αν είναι 1 ανά 200.000 κατοίκους και στη χώρα μας είναι 1 ανά 1 εκατ. κατοίκους».

Σύμφωνα με την ΠΟΕΔΗΝ, στο νοσοκομείο «Μεταξά», η λίστα αναμονής για ακτινοθεραπείες είναι στον ενάμιση μήνα και ενώ «ετοιμάζεται χώρος για να παραληφθεί νέο Μηχάνημα Ακτινοθεραπείας (Γραμμικός επιταχυντής) δωρεά του Ιδρύματος Νιάρχου, δεν παραδίδεται, επειδή δεν εκπληρώνεται ο όρος της δωρεάς (έτοιμος χώρος υποδο-

χής και επαρκώς στελεχωμένος με προσωπικό) προκειμένου να λειτουργήσει αμέσως».

Στον «Αγ. Σάββα», η λίστα αναμονής για ακτινοθεραπείες είναι έως το Φλεβάρη του 2017, ενώ λόγω έλλειψης προσωπικού δεν λειτουργούν τα ακτινοθεραπευτικά μηχανήματα πρωί - απόγευμα. Στο «Θεαγένειο» ένα Ακτινοθεραπευτικό Μηχάνημα (κοβάλτιο) παραμένει εκτός λειτουργίας για μεγάλο χρονικό διάστημα. «Χρειάζεται αντικατάσταση η πηγή του μηχανήματος κόστους 200.000 ευρώ», αλλά «το ταμείο του Νοσοκομείου είναι μείον», αναφέρει η ΠΟΕΔΗΝ. Η λίστα αναμονής είναι ενάμιση μήνα για ακτινοθεραπείες, ενώ χαλασμένο είναι το μηχανήμα της Βραχυθεραπείας (απαραίτητο στη θεραπεία του

καρκίνου της μήτρας). Το καινούργιο Pet-scan λειτούργησε με δωρεές ραδιοφαρμάκου μόλις 4 μήνες.

Σημειώνεται ότι το «Θεαγένειο» εξυπηρετεί όλη τη Βόρεια Ελλάδα, καθώς τα ακτινοθεραπευτικά μηχανήματα (γραμμικοί επιταχυντές) του Πανεπιστημιακού Νοσοκομείου Αλεξανδρούπολης και Λάρισας είναι παλαιού τύπου και σε τακτά χρονικά διαστήματα είναι εκτός λειτουργίας. Στο Ογκολογικό Κηφισιάς η λίστα αναμονής για ακτινοθεραπείες είναι τρεις μήνες και για διαγνωστικές εξετάσεις Μαγνητικού και Αξονικού Τομογράφου ένας μήνας. Στο νοσοκομείο Αλεξάνδρα το μηχανήμα ακτινοθεραπείας είναι χαλασμένο, ενώ αντίστοιχα προβλήματα καταγράφονται σε όλα τα νοσοκομεία.

Δράμα με τις ακτινοθεραπείες

Εξι μήνες έως έναν χρόνο (χειρουργεία) αναμονής στα κρατικά νοσοκομεία

Ρεπορτάζ
Ρίτα Μελά
rmela@dimokratianews.gr

Εναν ατέρμονο εφιάλτη ζουν οι καρκινοπαθείς στη χώρα μας, που περιμένουν έως και έξι μήνες για να κάνουν την ακτινοθεραπεία τους και έναν χρόνο για το χειρουργείο, τη στιγμή που ο χρόνος για πολλούς μετρά αντίστροφα.

Οι μεγάλες λίστες αναμονής σε έξι μεγάλα αντικαρκινικά νοσοκομεία της χώρας, τις οποίες έδωσε χθες στη δημοσιότητα η Πανελλήνια Ομοσπονδία Ενώσεων Εργαζομένων στα Δημόσια Νοσοκομεία (ΠΟΕΔΗΝ), είναι αδιάψευστη απόδειξη ότι οι καρκινοπαθείς στη χώρα μας είναι δύο φορές άτυχοι, εκτός εάν διαθέτουν πάνω από 5.000 ευρώ για κάθε ακτινοθεραπεία... στον ιδιωτικό τομέα!

Συγκεκριμένα, στο Ογκολογικό Νοσοκομείο «Αγίος Σάββας» η λίστα αναμονής για ακτινοθεραπείες είναι έως τον Φεβρουάριο του 2017. Το Κέντρο Ημερήσιας Νοσηλείας δεν λειτουργεί λόγω έλλειψης προσωπικού και φυσικά δεν λειτουργούν τα ακτινοθεραπευτικά μηχανήματα πρωί και απόγευμα.

Στο Θεαγένειο της Θεσσαλονίκης η λίστα αναμονής για ακτινοθεραπεί-



ες είναι πάνω από 40 ημέρες. Σημειώνεται ότι το νοσοκομείο εξυπηρετεί όλη τη βόρεια Ελλάδα, καθότι τα ακτινολογικά μηχανήματα (γραμμικοί επιταχυντές) του Πανεπιστημιακού Νοσοκομείου Αλεξανδρούπολης και της Λάρισας είναι παλαιού τύπου και συχνά παρουσιάζουν βλάβες.

Στο Ογκολογικό Κηφισιάς, η λίστα αναμονής για ακτινοθεραπείες είναι τρεις μήνες και ένας μήνας για δια-

των καρκινοπαθών!



γνωστικές εξετάσεις μαγνητικού και αξονικού τομογράφου.

Το θεραπευτήριο «Αλεξάνδρα» διαθέτει ένα μηχάνημα ακτινοθεραπείας παλαιού τύπου (κοβάλτιο) που εξυπηρετούσε 15 ασθενείς ημερησίως, όμως είναι χαλασμένο εδώ και έναν μήνα.

Ειρωνεία αποτελεί το γεγονός ότι το Ίδρυμα Νιάρχος ενέκρινε δωρεά επτά σύγχρονων γραμμικών επιτα-

χυντών για τα νοσοκομεία: Αλεξάνδρας, Αττικό, Μεταξά, Πανεπιστημιακό Λάρισας, Θεαγένειο, Πανεπιστημιακό Αλεξανδρούπολης και Πανεπιστημιακό Ηρακλείου. Όμως κανένας δεν εγκαταστάθηκε, γιατί δεν είναι έτοιμοι οι χώροι υποδοχής των ακτινοθεραπευτικών μηχανημάτων και δεν υπάρχει η κατάλληλη στελέχωση, όπως αναφέρουν ρητά οι όροι της δωρεάς.